

Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ
ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

среда,
18
января
1984 г.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 6 (2310)

Цена 1 коп

НА ВАХТЕ УДАРНОЙ

Работали хорошо

По итогам работы за 15 января в цехе технологического транспорта впереди водители Александр Евгеньевич Ткаченко и Николай Григорьевич Петров. Первый выполнил задание по перевозке горной массы из оленегорского карьера на 111,3 процента, второй — из Кировогорского — на 115,2.

По-прежнему впереди

На дробильно-обогапительной фабрике по-прежнему успешно работают смены комплекса циклично-поточной технологии дробления руды и участка сушилки и отгрузки концентрата, руководимые Николаем Николаевичем Лубинковым и Юрием Семеновичем Остролуцким. В минувшее воскресенье они обе перевыполнили план.

Г. ЛЕБЕДЕВА.
Инженер по соревнованию.

ЗОЛОТОЙ ФОНД

Вот уже который год нормировщики цехов комбината производят оформление документов на выплату вознаграждения за выслугу лет. Работа с этими документами не только делает определенные выводы о структуре численности цеха и закрепиемости кадров. Там, на дробильно-обогапительной фабрике впереди будут получать вознаграждение за выслугу лет почти сто человек. Это значит, что из всех поступивших на фабрику в 1982 году эти работники продолжают трудиться, и есть все основания считать, что они еще долго будут работать в нашем цехе.

Знакомясь с документами, видишь, что боль-

шое число, а точнее 171 работник имеют расчетный коэффициент 1,5, то есть столько трудившихся на фабрике непрерывно проработали в условиях, дающих право на получение вознаграждения за выслугу лет, свыше 15 лет. Это наш «золотой фонд», самые опытные кадры. Так, со стажем 28—29 лет работают в настоящий момент 30 человек, а свыше 30 лет — всего два. Это электрослесарь участка обогащения М. И. Погорелов (31 год) и сушильщик Г. В. Кувшинов.

Заботы о «золотом фонде» предприятия это прежде всего забота о кадрах настоящих и будущих.

А. ПЕШКОВ.
Нормировщик фабрики.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Владимир Ильич Красилов работает электромонтером станционного радиооборудования больше десяти лет. В цехе технологической автоматизации и диспетчеризации с уважением отзываются о нем. Дисциплинированный, грамотный, деловой, Владимир Ильич служит примером другим.

НА СНИМКЕ: В. И. Красилов.
Фото А. Гергеля.



СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА коллектива Оленегорского рудника на 1984 год

Трудящиеся Оленегорского рудника, настойчиво осуществляя исторические решения XXVI съезда КПСС, стремясь конкретными делами ответить на решения декабрьского (1983 г) Пленума ЦК КПСС, принимают следующие обязательства:

добыть сверх годового плана 20 тысяч тонн руды, из них к 35-летию начала ведения горных работ (7 августа) — 15 тысяч тонн;

отгрузить сверх плана вскрыши 12 тысяч кубометров, из них к 35-летию начала ведения горных работ на Оленегорском руднике — 8 тысяч кубометров;

пробурить сверх плана 600 погонных метров взрывных скважин, сократить потери сиважии против запланированных на 0,1 процента;

повысить годовую производительность горного оборудования на 13 процентов к достигнутому уровню 1983 года.

За счет наиболее полного использования производственных мощностей, улучшения организации труда и укрепления трудовой дисциплины повысить производительность труда одного работающего на 13 процентов к достигнутому уровню 1983 года.

Добиться снижения себестоимости

горной массы на 0,2 процента, в том числе материальных затрат на сумму 30 тысяч рублей против утвержденного лимита.

Отгрузить сверх годового плана 20 тонн черного металлолома. Сдать сверх годового плана 600 кг отработанных масел.

Бороться за достижение отраслевых рубежей производительности экскаваторами ЭКГ-8Н.

Продолжить практику работы комсомольско-молодежных коллективов.

Продолжить работы по благоустройству города на закрепленных за рудником участках. Отработать каждому трудящемуся 20 часов.

Бороться за внедрение работы экскаваторных и буровых бригад по методу бригадного подряда на основе хозрасчета с применением коэффициента трудового участия при распределении заработной платы между членами бригады.

Оказать помощь профтехучилищу № 20 в оборудовании горного класса.

Продолжить соревнование с трудящимися рудника «Железный» Кировского ГОКа.

Вызываем на соревнование коллектив Кировогорского рудника. Печатаются в сокращении.

Единодушная поддержка

13 января в конференц-зале управления комбината собрались рабочие и служащие, специалисты предприятия, чтобы поддержать выдвижение кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Энергетики дробильно-обогапительной фабрики В. З. Савицкий сказал:

— Выдвижения Владимира Николаевича Птицына кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР оленегорские обогатители поддерживают единодушно. Мы знаем его как неутомимого партийного работника, человека, который оказывал помощь нам в строительстве и освоении новых мощностей, и уверены, что на посту депутата Верховного Совета СССР он внесет большой вклад в развитие всей области и нашего Оленегорска.

Тепло сказал о кандидате в депутаты главный энергетик предприятия И. П. Суковичин.

Собрание представителей трудящихся Оленегорского ГОКа единодушно приняло решение поддержать предложение коллектива производственного объединения «Апатит» выдвинуть кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР тов. В. И. Птицына.

На собрании были избраны доверенные лица кандидата — заместитель директора комбината В. П. Ляков и машинист-инструктор Оленегорского рудника И. Е. Борсук.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполком Оленегорского горсовета доводит до сведения депутатов, что 27 января в 10 часов в большом зале кинотеатра «Полярная звезда» проводится восьмая сессия городского Совета.

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

о плане экономического и социального развития Оленегорска на 1984 год и о выполнении плана развития города за 1983 год, докладчик — председатель плановой комиссии горисполкома И. И. Тарасова;

о бюджете города на 1984 год и об исполнении бюджета за 1983 год, докладчик — зав. финансовым отделом горисполкома Л. Ф. Дружечкова.

ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ ГОДА

16 января состоялось собрание партийно-хозяйственного актива комбината, на котором обсужден доклад директора предприятия П. И. Зеленова об итогах хозяйственной деятельности в 1983 году и задачи на 1984 год. Участники собрания дали подробный анализ работе цехов и отделов, высказали замечания, вскрыли недостатки, имеющие место в организации труда и управлении производством. Большое внимание было уделено важным вопросам, какие предстоит решить в текущем году, — повышению производительности труда, снижению себестоимости продукции, укреплению трудовой и производственной дисциплины на каждом участке, каждом рабочем месте.

Участники собрания приняли социалистические обязательства коллектива комбината на 1984 год.

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

был явно смущен. Еще бы, на общем собрании о нем сказано, как о нарушителе трудовой дисциплины. Сразу вспомнились неприятные взгляды товарищей в тот день, когда он опоздал к началу смены. Сначала думал — пустяк. Девять минут. Но на замечание собрания не обиделся, знал, что не придираются. Сам голосовал за усиление наказаний, применяемых к нарушителям.

Борьбу за дисциплину профсоюзный комитет пылевентиляционной службы признает сегодня одной из главных своих задач.

При подведении итогов социалистического соревнования учитывается коллективная ответственность бригады за состояние производственной дисциплины и общественного порядка.

И коллектив отвечает делом. В прошлом году смонтировано тридцать шесть новых вентиляционных систем, реконструировано 24. Прилично вытяжная вентиляция в одном из отделений цеха

НЕ МОГУ ИНАЧЕ...

КОЛЛЕКТИВ УЧИТ, ВОСПИТЫВАЕТ

технологического транспорта сделана в четыре раза быстрее установленных норм. Подготовлены и проведены большие монтажные и пуско-наладочные работы в новой химчистке. Даже быта. И все это помимо основной производственной задачи. Она была выполнена на отлично. Все вентиляционные системы, которых на комбинате около двести, функционировали бесперебойно.

Четкий трудовой ритм во многом обязан инициативе рабочих — непосредственных исполнителей. Посредственных же, озачередных лишь выполнением задания «от» и «до», в коллективе мало. Каждый старается предложить что-то новое.

В авангарде — опытные рабочие рационализаторы. Разрешено и М. Г. Пискарева по передаче приточных камер кондиционеров, например, дало экономический эффект в четыре с полови-

ной тысячи рублей. Михаил Григорьевич — активный общественник. Он — командир отряда добровольной народной дружины, председатель товарищеского суда, член обкома профсоюза. Сергей Иванович Алексеев, так же ведущий большую общественную работу, только одним предложением сэкономил более двух тысяч рублей. Кроме того, бригадир слесарей является опытным наставником.

В. И. Севрюков тоже начинал у него. Сейчас Владимир Иванович — слесарь пятого разряда. Это немалый успех, если учесть, что получен ряд за семь лет, а многие, проработав больше десятилетия, имеют четвертый. О том, что ему помогает достигать успехов в работе, он говорит: — Просто не могу иначе. Нельзя работать хуже, чем научили.

Такая жизненная позиция отличает многих ра-

ботников службы. Это электрослесарь Ю. Е. Корнев, Г. С. Шабурин, удерживающая прочное первенство в мастерстве сварочного шва, слесарь В. В. Обиорский, газорезчик И. С. Шустов и другие. Смежные специальности, как правило, приобретаются, начиная с первого дня работы. Трудно, например, определить, что лучше умеет токарь В. А. Сорокин — варить, резать, слесарничать...

Хороший помощник и к труду — спорт. Достаточно сказать, что команда пылевентиляционной службы заняла первое место среди команд этой группы цехов в зимней спартакиаде.

Коллектив богат трудовыми и спортивными традициями... Он становится воспитателем и первым помощником во всех начинаниях. Может, потому молодые рабочие, уходя осенью на службу в армию, все, как один, заявили на торжественном собрании о твердом желании вернуться в свою рабочую семью.

С. БЕСПАЛОВ.

На расширенном заседании профкома и дирекции комбината подведены итоги соревнования среди цехов, служб, отделов и бригад, работающих по бригадному подряду, и другим формам соревнования.

ПРИСУЖДЕНЫ КРАСНЫЕ ЗНАМЕНА

За достигнутые успехи в соревновании первое место и переходящее Красное знамя присуждено коллективам:

- диатомитового цеха, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации, отдела технического контроля, жилищно-коммунального отдела, спорткомбината.
- Второе место присуждено коллективу участка подготовки производства и складского хозяйства.

КОЛЛЕКТИВ диатомитового цеха выполнил план по выработке продукции на 100,2 процента, отгрузил ее потребителям — на 102 процента, содержание кремнезема в диатомитовой порошке на 103,5 процента. В цехе достигнута экономия фонда заработной платы. Но один человек совершил прогул.

ЦЕХ технологической автоматизации и диспетчеризации выполнил все показатели. Рационализаторы внедрили 10 рациональных предложений, выполнив задание в 10 раз, экономический эффект составил 2,3 тысячи рублей при плане 600 рублей.

КОЛЛЕКТИВ отдела технического контроля седьмой месяц подряд завоевывает первое место в соревновании в четвертой группе. В этом коллективе выполнены все производственные показатели.

Дневник СОРЕВНОВАНИЯ

ПО ИТОГАМ РАБОТЫ В ДЕКАБРЕ

Признан отстающим

В декабре среди основных цехов комбината хуже всех работал коллектив железнодорожного цеха. Он признан отстающим.

Коллектив железнодорожников не справился с планом по всем показателям. Так, план по объему грузоперевозок по горной массе выполнен на 86,8

процента, по отгрузке концентрата на 86,5 процента. В декабре было четыре схода подвижного состава, правда, это на два меньше, чем в предыдущем месяце. Производительность труда составила 95,9 процента, допущен перерасход фонда заработной платы — 27,3 тысячи рублей. В цехе было 17 нарушителей

трудовой и общественной дисциплины. Если рационализаторы справились с числом подачи рациональных предложений, то экономический эффект от их внедрения составил всего 25 процентов. Неблагополучно у железнодорожников обстояло дело с посещением школы рабочей молодежи и выходом дружинников на дежурство по городу.

ИМ НАДО ПОДТЯНУТЬСЯ

Из-за неудовлетворительной работы основных цехов в декабре призовые места не присуждены.

Оленегорский рудник. План добычи руды выполнен на 98 процентов, отгрузки вскрыши — на 79,2 процента, содержания железа в руде — на 97,9 процента. Дробильное оборудование фабрики по вине экскаваторщиков простояло 59 часов (32 часа из-за попадания негабаритов и 27 часов из-за попадания металлолома). Производительность труда составила 95,8 процента. Коллектив выполнил только один показатель по бурению скважин.

Кировогорский рудник. Этот коллектив выполнил план по бурению на 100 процентов, отгрузки вскрыши — на 108 процентов. Есть небольшая экономия фонда заработной платы. Все же другие показатели отрицательные. План добычи руды выполнен на 89,7 процента, содержания железа в руде — на 99,4 процента, производительности труда — на 95,5 процен-

та. Обогажительное оборудование фабрики 13 раз останавливалось из-за негабаритов и металла. В коллективе горняков был один несчастный случай, девять человек совершили нарушения дисциплины.

Цех технологического транспорта. План объема грузоперевозок по горной массе выполнен на 98,2 процента, не выполнен показатель по выходу с машин по линии как по первой, так и по второй автоколонне, производительности труда составила 93,6 процента.

Дробильно-обогажительная фабрика. Выполнены показатели по содержанию железа в концентрате на 100,1 процента, извлечению — на 100,6 процента, производительности труда — на 100,7 процента. Однако не выполнены основные показатели по выработке концентрата (93,7 процента) и отгрузке его потребителям (86,5 процента), допущен перерасход фонда заработной платы.

Ремонтно-механический

цех. План объема работ в денежном выражении выполнен на 108,7 процента, план капитального ремонта оборудования для цехов комбината выполнен на 100,3 процента. Однако в цехе допущен перерасход фонда заработной платы, был один несчастный случай, один человек совершил прогул.

Автотранспортный цех. Коллектив цеха выполнил план по машино-часам как по автоколонне, так и по автокрановому участку, по рациональным и полученному экономическому эффекту. Однако автотранспортники допустили перерасход фонда заработной платы (10,2 тысячи рублей), двое рабочих совершили прогулы.

Участок по ремонту и содержанию карьерных автодорог. Два месяца подряд ремонтники дорог завоевывали переходящее Красное знамя, а вот в декабре они не выполнили план по машино-часам и коэффициенту использования дорожной техни-

По бригадному подряду

Подведены итоги соревнования между экипажами работающих по бригадному подряду.

Среди экипажей буровых станков лучших результатов добился коллектив буровиков Оленегорского рудника, руководимый Альбином Родальским Витусом.

Лучшим в декабре экипажем экскаватора был коллектив Кировогорского рудника Александра Михайловича Никифорова.

В цехе технологического транспорта наилучших результатов добился экипаж 75-тонного БелАЗа № 35, где старшим водителем Владимир Дмитриевич Давиденко.

ми, допустив перерасход фонда заработной платы. **Электроцех.** План по капитальному ремонту оборудования хозяйственным способом выполнен на 47,4 процента, были допущены приостановки участков ЦИТ и сушилки.

Энергоцех. Производственные показатели выполнены, но в цехе 12 человек совершили нарушения трудовой и общественной дисциплины.

Пылевентиляционная служба. Коллектив службы работает хорошо, но допущил перерасход фонда заработной платы.

Подсобное хозяйство. Реализация продукции составила 98,1 процента, план по производству мяса выполнен на 85,6 процента, допущен перерасход фонда заработной платы (14,2 тысячи рублей), шесть человек нарушили дисциплину.

Отдел рабочего снабжения. В отделе был несчастный случай, розничный товарооборот выполнен на 89,2 процента,

На стартах спартакиады

Спартакиада комбината набирает темп. Вслед за волейболистами и лыжниками чемпионский титул разыграли шахматисты и многоборцы ГТО.

ШАХМАТЫ

Около месяца шли бои на шахматных досках. Сначала первенство разыграли команды второй группы цехов. Уверенно провели большинство встреч шахматисты Кировогорского рудника. Набрал наибольшее количество очков, они заняли первое место.

Далее места распределились так: команды пылевентиляционной службы, энергоцеха, электроцеха, спорткомбината, цеха технологической автоматизации и диспетчеризации и участка подготовки производства и складского хозяйства.

Среди команд первой группы лучших показателей добился шахматный коллектив железнодорожного цеха, он занял первое место.

Второе и третье места поделили команды дробильно-обогажительной фабрики и автотранспортного цеха.

На четвертом месте цех технологического транс-

СПОРТ

порта, на пятом — управление, на шестом — отдел рабочего снабжения, на седьмом — ремонтно-механический цех.

МНОГОБОРЬЕ ГТО

В зимнее многоборье входят пулевая стрельба в лыжные гонки. А по этому соревнованию по многоборью ГТО проходят три дня.

В первые два дня многоборцы состязались на меткость в стрельбе из малокалиберной винтовки на 50 метров и подтягивались. У женщин самыми меткими были Надежда Игоничкова (команда спорткомбината) и Галина Чалдушкина (орс). Каждая из них выбила по 96 очков из 100 возможных. У мужчин столько же очков выбил представитель фабрики Сергей Турков.

В третий день спортсмены оспаривали первенство на лыжных дистанциях. Женщины бежали 3 километра, а мужчины — 5. Победили Лидия Рудковская (РМЦ), показавшая 14 минут 19 секунд и Николай Перевозчиков (ДОФ) — 18 ми-

нут 27 секунд.

У женщин в четвертой «А» ступени призовые места заняли Надежда Игоничкова, Татьяна Кожина (энергоцех) и Наталья Глотова (РМЦ).

В четвертой «В» ступени первое место заняла Лидия Рудковская. Представители орс Татьяна Володина и Галина Чалдушкина соответственно заняли второе и третье места.

Сергей Николаевич (спорткомбинат) стал победителем среди мужчин в четвертой «А» ступени. Александр Филимонов (орс) был вторым, а Александр Гарголин (авто-транспортный цех) — третьим.

В четвертой «Б» ступени победителем вышел Александр Володин (орс). В командном зачете среди команд первой группы первое место завоевала команда ремонтно-механического цеха, набравшая 451 очко.

После шести видов спартакиады лидируют команды фабрики и Кировогорского рудника.

В. ОВСЯННИКОВ.
Зам. председателя спортклуба «Лапландия».

Удачно начала второй круг первенства страны по хоккею с шайбой среди команд мастеров класс «А» команда спортклуба «Лапландия». Первым соперником оленегорцев была команда «Корд» из Шкелно. После первого круга команды находились на разных подюсах. Если оленегорцы занимали первую строчку в турнирной таблице, то соперники — по следую. К тому же гости приехали на игру в

НАЧАЛИ С ПОБЕДЫ

неполном составе. Это и сказалось на результатах игры.

В первой встрече преимущество нашей команды было бесспорно, хоккеисты были настроены на победу, и хотя в ворота хозяев льда было заброшено две шайбы, в ответ гости получили 11.

Повторная встреча, как и первая, прошла с явным преимуществом оленегор-

цев. Даже, когда наша команда играла в меньшинстве, имен на поле на два игрока меньше, гости не смогли реализовать численное преимущество. В итоге, команда СК «Лапландия» победила со счетом 10:0.

Н. МАНЯЕВ.
Администратор команды.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама, объявления

ДОМ КУЛЬТУРЫ

19 января. Художественный фильм «С ТЕХ ПОР КАК МЫ ВМЕСТЕ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

Для детей. Киноспектакль «БАБА ЯГА ПРОТИВ», начало в 10 45.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал

18 января. Художественный фильм «НЕПОБЕДИМЫИ», начало в 17, 19 и 21.

19 января. Художественный фильм «НЕПОБЕДИМЫИ», начало в 17, 19 и 21 15.

СПОРТИВНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

18—19 января. Первант во страны по хоккею с

шайбой среди команд мастеров класса «А». Встречаются команды СК «Лапландия» — СКА МВО. Начало в 19 часов.

21—22 января проводятся соревнования по зимнему многоборью ГТО в зачет спартакиады «Здоровье» среди коллективов физкультуры города.

Начало: 21 января в 10 часов (стрельба, подтягивание) в тире спортклуба «Лапландия», 22 января в 11 часов в лесопарке — лыжные гонки.

20 января в оранжерее Дворца спорта состоится заседание шахматной федерации. Начало в 19 часов.

В профкоме комбината имеются семейные путевки на турбазу «Ждановичи» под Минском, с 24 января и на турбазу «Славутичи», с 25 января.

Наш адрес: 184284
Оленегорск, ГОК,
АБК фабрики,
редакция газеты
«Заполярная руда»
Телефоны:
52-20, 54-41.

Тит. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ», Знак 347.